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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de
regering gegeven antwoorden

1993

Vragen van het lid Eerdmans (JA21) aan de Minister van Asiel en Migratie
over de antwoorden op vragen over «asielopvang in hotels» (ingezonden
3 februari 2025).

Antwoord van Minister Faber — Van de Klashorst (Asiel en Migratie)
(ontvangen 18 april 2025). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar
2024-2025, nr. 1418.

Vraag 1
Heeft het college van Vlaardingen gelijk als zij stelt dat uw antwoorden op de
eerdere Kamervragen niet op kort verblijf in hotels betrekking hadden?? e" 2

Antwoord 1

In de beantwoording op de eerdere Kamervragen zijn verschillende situaties
uiteengezet. Er is in algemene zin ingegaan op kort en lang verblijf in hotels
voor zowel asielzoekers als statushouders.

Vraag 2

Klopt de informatie van de burgemeester van Vlaardingen die in een
interview na afloop van het debat van 9 januari 2025 met lokale omroep Twee
stelde dat de asielzoekers in Vlaardingen als hotelgasten verblijven vanwege
het korte verblijf?®

Antwoord 2

Dat klopt. Het uitgangspunt is dat de asielzoekers een beperkte periode
verblijven op deze locatie, waarna ze doorstromen naar een andere COA-
locatie.

Vraag 3en 4

Klopt het dat een gemeente alleen op basis van de openbare orde en
veiligheid asielopvang kan weigeren of zou dit ook op basis van andere
gronden/motivering kunnen, zoals kort verblijf in hotels of zelfs zonder opgaaf
van redenen?

' Vergaderjaar 2024-2025, Aanhangsel van de Handelingen, nr. 880

2 Twee, 10 januari 2025, «Hoe het vertrouwen in burgemeester Wijbenga een flinke klap kreeg»,
https://www.youtube.com/watch?v=0YjM3RGMQTg&t=1s

3 Twee, 10 januari 2025, «Hoe het vertrouwen in burgemeester Wijbenga een flinke klap kreeg»,
https://www.youtube.com/watch?v=0YjM3RGMQTg&t=1s
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Deelt u de mening van het college van Vlaardingen dat op 20 september 2024
stelde dat «de gemeente hier (lees: het weigeren van asielopvang in een
hotel) geen zeggenschap over heeft»?*

Antwoord 3 en 4

Vanuit bestuurlijk oogpunt geldt dat het COA er altijd naar streeft om in goed
overleg met de gemeente opvang te realiseren. De medewerkers van het COA
werken hard om draagvlak te creéren voor opvang, zodat opvang gereali-
seerd kan worden in samenspraak met het lokaal bestuur en de lokale
gemeenschap.

Voor het opvangen van asielzoekers, ook in hotels, is het van belang of het
omgevingsplan voorziet in de mogelijkheid tot langdurige opvang. Als dat
niet het geval is, dan kan het COA een vergunning aanvragen bij de
gemeente. Zonder passend omgevingsplan of vergunning, zal in beginsel
alleen de mogelijkheid bestaan van kortstondig verblijf.

Vraag 5
Mogen er volgens het huidige bestemmmingsplan Giberhaupt 100 asielzoekers
worden gehuisvest, aangezien de bestemming horeca is?

Antwoord 5

Binnen de huidige vergunningssituatie is kort verblijf mogelijk op deze
locatie. Er is een grote druk op de opvang van het COA, waardoor het in
gebruik nemen van een dergelijke locatie helaas noodzakelijk is. Het COA is
door het hele land, en ook in de gemeente Vlaardingen, op zoek naar
mogelijkheden om de opvang te verduurzamen, zodat de kosten van een
locatie omlaag gaan en de leefbaarheid op en rond een locatie wordt
verbeterd.

Vraag 6 en7

Bent u bereid de democratische beslissing van de gemeenteraad, die het
raadsvoorstel om 100 asielzoekers te huisvesten in een hotel niet heeft
aangenomen, alsnog te respecteren en het Vlaardingse bod te vernietigen?
Bent u gezien de maatschappelijke ophef binnen en buiten Vlaardingen, zeker
nu zij al 1.000 Oekrainers opvangen, bereid om met spoed, in overleg met het
Centraal Orgaan opvang Asielzoekers (COA), een andere vorm van huisves-
ting voor deze asielzoekers buiten Vlaardingen te zoeken en Vlaardingen te
ontzien van de spreidingswet?

Antwoord 6 en 7

De gemeente heeft de mogelijkheid om via de provinciale regietafel afspraken
te maken over de uitruil van verschillende opgaven. Vanuit de Wet gemeente-
lijke taak mogelijk maken asielopvangvoorzieningen volgt een opgave voor
gemeenten om asielopvang te realiseren. Dit geldt ook voor de gemeente
Vlaardingen.

Vraag 8

Zijn er andere gemeenten die net als Vlaardingen tegen de wens van
gemeenteraad en/of college gedwongen worden om asielzoekers op te
vangen?

Antwoord 8

Zoals aangeven bij vragen 3 en 4 is het uitgangspunt dat asielopvang alleen
gerealiseerd wordt in overeenstemming met het lokaal bestuur.

4 Twee, 20 september 2024, «Opvang asielzoekers in hotel valt slecht: «Onhandig van het COA»»,
https://ditistwee.nl/nieuws/19925/opvang-asielzoekers-in-hotel-valt-slecht-onhandig-van-het-coa

Tweede Kamer, vergaderjaar 2024-2025, Aanhangsel 2



